

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

Техногенные угрозы



Угрозы техногенного характера предотвращаемы, так как возникновение техногенных чрезвычайных ситуаций в большинстве случаев зависит от уровня износа основных фондов, производственной и технологической дисциплины, хотя в некоторых случаях они могут быть совмещены со стихийными бедствиями. Для минимизации риска катастроф техногенного происхождения необходимо обеспечить безопасность эксплуатации потенциально опасных объектов, совершенствовать методы прогнозирования и предотвращения аварий и своевременно внедрять наиболее эффективные и безопасные технологии.

На информационно-аналитическом портале roscongress.org по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

4 публикации

Мероприятия в рамках форумов

13 сессий

Спикеры и эксперты

131 человек

Связанные темы

25 штук

Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»



ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

27.12.2022

Изменение климата

Окружающая среда

Техногенные угрозы

Утилизация и переработка

Животрепещущие темы в сфере обращения с отходами

Галина Сологубова

[Читать подробнее](#) →



ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

04.06.2020

G20

Глобализация/регионализация

Техногенные угрозы

«Ни Соединенные Штаты, ни Россия не дадут собой командовать»

Евгений Примаков, Генри Киссинджер

[Читать подробнее](#) →



ИССЛЕДОВАНИЕ

04.03.2019

Глобальная экологическая перспектива – 6

В данном флагманском докладе описано текущее состояние окружающей среды в мире, проиллюстрированы возможные будущие экологические тенденции, проанализирована эффективность политики в области окружающей среды и подчёркивается необходимость принятия срочных и всеобъемлющих мер для достижения Целей устойчивого развития.

Изменение климата

Национальный проект «Экология»

Окружающая среда

Техногенные угрозы

Урбанизация

[Читать подробнее →](#)

Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ВОСТОЧНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2019

Экология Дальнего Востока и стран АТР: долгосрочные перспективы сотрудничества

📅 5 сентября 2019 ⌚ 09:30–11:00



Модератор

Мария Моргун

Главный редактор, телеканал «Живая планета»; телеведущая, корреспондент, Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания (ВГТРК)

Ключевые выводы

Регионы и бизнес включились в экологическую реформу

Бизнес охотно пошел в это направление (переработка мусора – Ред.), большая часть субъектов РФ вступила в реформу, созданы территориальные схемы, определены региональные операторы, тарифы, есть проблемы, связанные с платежами, мы были к этому готовы, но надо отдать должное губернаторам: все включились в эту работу – Кобылкин Дмитрий, Министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

Мы выступаем за постепенное повышение тарифов утилизации и, не дожидаясь этого повышения, мы взяли на себя повышенные – обязательства и, в частности, уже в 2018 году – мы являемся крупнейшим производителем соковой и безалкогольной продукции – собрали 27% всей упаковки всех фракций, отдельно собрали и отправили на утилизацию. Это гораздо больше, чем требует законодательство – Архипова Ирина, Директор по внешним связям и коммуникациям, Coca-Cola HBC Россия.

Есть цифры за 2019 год, если я не ошибаюсь, частные инвестиции в этом году составили около 20 млрд рублей, из 79 строящихся или заявленных проектов на текущий момент только 6 – государственные, получается, что бизнес все-таки пошел – Моргун Мария, Главный редактор, телеканал «Живая планета»; телеведущая, корреспондент, ФГУП «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» (ВГТРК).

В федеральный проект („Чистый воздух” – Ред.) включены 12 городов и две цифры по показателям: это снижение

валовых выбросов в этих городах — на 22% — и ноль городов к 2024 году, которые имеют высокий или очень высокий уровень загрязнений — Низамов Рамиль, Заместитель руководителя, Федеральная служба по надзору в сфере природопользования (РОСПРИРОДНАДЗОР).

„Русская медная компания“ активно участвует в национальном проекте „Экология“, мы уже внедряем на наших горнодобывающих и металлургических предприятиях самые современные технологии, которые выбраны с учетом возможных рисков для здоровья населения, это важный фактор — Гончар Наталия, Вице-президент по экологической и промышленной безопасности, «Русская медная компания».

Экологическая проблема актуальна для всех стран, и РФ играет важную роль в ее решении

По данным экспертов, в мире сегодня 12,5 млн смертей ежегодно связывают с изменяемыми экологическими рисками, из них 4 млн, это треть, приходится на 14 стран АТР. Проблема глобальная, она мировая — Попова Анна, Руководитель, Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор).

Если мы говорим усреднено о такой стране как Россия, то она является экологическим донором планеты. Наши леса поглощают гораздо больше углекислого газа, чем мы производим, мы поглощаем чужой углекислый газ, поэтому мы доноры — Иванов Сергей, Специальный представитель Президента Российской Федерации по вопросам природоохранной деятельности, экологии и транспорта.

[Читать итоги дискуссии полностью](#) →

РОССИЙСКИЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОРУМ – 2019

Экология как индикатор качества жизни

📅 14 февраля 2019 ⌚ 08:30–09:45



Модератор

Мария Моргун

Главный редактор, телеканал «Живая планета»; телеведущая, корреспондент, Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания (ВГТРК)

Ключевые выводы

Программа утилизации отходов перешла в стадию

Что касается отходов, с 1 января стартовала реформа в РФ, более 80 субъектов в нее вошли <...> В ближайшее время

практической реализации

будет сформирована <...> публично-правовая компания <...> это не надзорный орган, а компания-интегратор <...> которая будет сопровождать эту сложную реформу, помогать всем региональным операторам <...> в нее будут входить и федеральные средства, и средства от экосборов – Кобылкин Дмитрий, Министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

До 1 июля мы должны по каждому региону утвердить региональные программы – Егоров Максим, Заместитель Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации.

Регионы активно включились в реализацию нацпроекта «Экология»

Мы получаем хорошие практики от субъектов РФ, мы будем их анализировать и тиражировать. Уверен, что с поставленными задачами мы справимся – Кобылкин Дмитрий, Министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

Секрет успеха <...> в том, что мы заняли единую позицию с Правительством Российской Федерации <...> Правительство нас на каждом этапе поддерживало, и сейчас <...> в национальном проекте <...> „Чистая страна“ эти проекты [ликвидации накопленного экологического ущерба, – Ред.] по сути являются флагманскими – Никитин Глеб, Губернатор Нижегородской области .

Наша республика участвует в <...> программе оздоровления Волги „Чистая Волга“ <...> Кроме этого, в нашей республике есть и региональная программа <...> Каждый год вкладываются муниципальные средства в эту программу – Шадриков Александр, Министр экологии и природных ресурсов Республики Татарстан.

Экология и экономика неразрывно связаны

Мы должны <...> думать о том, что достанется следующим поколениям людей. Поэтому теперь экология и экономика неразрывно связаны между собой – Евтухов Виктор, Статс-секретарь – заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации.

[Читать итоги дискуссии полностью](#) →

РОССИЙСКАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ НЕДЕЛЯ – 2018

Повышение эффективности муниципального теплоснабжения

📅 4 октября 2018 ⌚ 16:00–17:15



Модератор

Виктор Семенов

Президент, НП «Российское теплоснабжение»

Ключевые выводы

Сфера теплоснабжения нуждается в реформировании

Если мы говорим про Россию и теплоснабжение в РФ, на самом деле более актуальной темой было бы не повышение эффективности муниципального теплоснабжения, а обеспечение его надежности. К сожалению, область теплоснабжения находится в достаточно плохом состоянии в своем большинстве. <...> Тепловая энергия – глубоко социальный продукт, он имеет колоссальные ограничения. Как следствие, мы имеем с вами недофинансирование – Сабирзанов Айрат, Первый заместитель генерального директора – директор по экономике и финансам, АО «Татэнерго».

Инвестиционная модель в сфере теплоснабжения неэффективна

Чем больше мы сюда вкладываем, чем больше у нас вырастают наши собственные нужды, тем более неэффективно работает наше государство. Мы получили западную модель о том, что самое главное – инвестиции. Я много раз встречал, когда инвестор приходит и говорит: мы выкапываем абсолютно нормальные сети, которые бы служили и служили. Зачем? А у нас обязательства. Конечно, для теплоснабжения гораздо более важна восточная модель – проекты непрерывных улучшений – Семенов Виктор, Председатель наблюдательного совета, АО «Белая дача».

Энергокомпании отказываются от теплогенерации

Особенно неприятно, может быть, даже иногда непонятно, когда от теплоснабжения отказываются источники комбинированной выработки. В нашем случае получилось, что Троицкая ГРЭС, «ОГК-2», «Газпром энергохолдинг» решили, что для них это не бизнес, и вывели из эксплуатации эти теплогенерирующие блоки. <...> Нам пришлось спешно строить новую котельную мощностью 120

МВт. Нам все это обошлось в 630 млн рублей – Шаль Сергей, Заместитель губернатора Челябинской области.

Концессии не могут быть универсальным рецептом для проблемных регионов

До конца 2018 года мы должны были 80% муниципальных предприятий передать в концессию. На 1 января 2018 года концессионные обязательства на весь срок концессии составляли 257 млрд рублей, или 1700 рублей на одного гражданина страны – тепло, вода и все остальное. Мы должны понимать, что за 1700 рублей многое не сделать. Кроме того, это не рецепт для всех проблемных регионов – Семенов Виктор, Председатель наблюдательного совета, АО «Белая дача».

[Читать итоги дискуссии полностью](#) →

Спикеры и эксперты



Наталья Рязанова

Кандидат географических наук, заведующая лабораторией, Кафедра международных комплексных проблем природопользования и экологии, Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации (МГИМО МИД России)

4 мероприятия



Виктор Мамин

Первый заместитель губернатора Челябинской области

1 мероприятие



Ирина Архипова

Заместитель декана, Высшая школа бизнеса, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»

6 цитат

6 мероприятий



Александр Осыка

Главный инженер, АО «Мосгаз»

1 цитата

1 мероприятие



Андрей Лутошкин

Директор департамента гражданской защиты, Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий

1 мероприятие



Валентин Сафронов

Ведущий научный сотрудник, Российский научно-исследовательский противочумный институт «Микроб» Роспотребнадзора

3 мероприятия

	<p><u>Михаил Прядильников</u> заместитель руководителя, Аналитический центр при Правительстве Российской Федерации</p>	<p>4 цитаты 4 мероприятия</p>
	<p><u>Александр Панкин</u> Заместитель Министра иностранных дел Российской Федерации</p>	<p>17 цитат 23 мероприятия</p>
	<p><u>Чен Лей</u> Министр водного хозяйства Китайской Народной Республики</p>	<p>1 мероприятие</p>
	<p><u>Тарас Попов</u> Директор по взаимодействию с государственными органами и регионами, АНО «Агентство Дальнего Востока по привлечению инвестиций и поддержке экспорта»</p>	<p>3 мероприятия</p>

[Смотреть полный список Спикеров и экспертов](#) –

Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Стихийные бедствия		<u>5</u>	<u>45</u>
Окружающая среда	<u>2</u>	<u>3</u>	<u>44</u>
Энергетика	<u>1</u>	<u>3</u>	<u>17</u>
Устойчивое развитие		<u>3</u>	<u>40</u>
Экономическое сотрудничество и интеграция		<u>3</u>	<u>35</u>
АТР		<u>2</u>	<u>32</u>
Дальний Восток		<u>2</u>	<u>32</u>
Уровень и качество жизни		<u>2</u>	<u>31</u>
FriendsforLeadership		<u>2</u>	<u>22</u>
Арктика		<u>2</u>	<u>21</u>
Национальный проект «Экология»	<u>1</u>	<u>1</u>	<u>19</u>
ЖКХ		<u>2</u>	<u>10</u>
Изменение климата	<u>2</u>		
Государственно-частное партнерство		<u>1</u>	<u>14</u>
Контрольно-надзорная деятельность		<u>1</u>	<u>14</u>

[Смотреть полный список Связанных тем](#) →